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本日、６月市議会定例会を招集いたしましたところ、議員の皆様には、公私に

わたり大変ご多用の中、ご健勝にてご参集を賜り、厚く御礼を申し上げます。提

案理由の説明に先立ちまして、お許しをいただき、所信と市政に関する報告を申

し述べたいと存じます。 

２月９日の市長就任から、早くも４カ月が過ぎようとしております。この間、

市内の関係団体や関係機関の方々と意見交換するとともに、様々な行事やイベン

トにも足を運び、市民の皆様から多数のご意見やご提言をいただきました。 

また、福祉、医療、環境、教育などの公共施設を訪問し、そこで働く職員等の

声を聴きながら、現場の状況を直接確認して参りました。その中で、課題や改善

すべき点が多くありましたことから、今後、庁内で検討を行い、優先順位を付け

ながら対策を講じて参りたいと考えております。 

さらに、私は、働きやすく信頼できる市役所があるまちの実現に向けて、市政

の特に重要な施策を審議、決定するための政策会議の設置や、職員が生き生きと

仕事ができるよう、今月１日からは職員の服装軽装化の通年実施に向けた試行も

始めたところでございます。 

引き続き、私は、現場第一主義、市民目線をモットーに様々な施策を進め、「住

んで良かった、これからも住み続けたい」と誰もが実感できるまちとなるよう、

全力で取り組んで参ります。 

それでは、市政に関しまして、数点ご報告申し上げます。 

第１点は、６つの基本政策の実現についてでございます。 
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令和８年３月市議会定例会の施政方針でも申し述べたとおり、今議会では、私

が進める「川口を輝かせるための６つの基本政策」の実現に向けて、当初予算に

計上することができなかった施策のうち、政策会議で決定した４つの事業に係る

補正予算案を提出いたしました。 

具体的には、学校図書館を居心地の良い空間にする学校図書館環境整備推進事

業、望まない受動喫煙の防止に向けコンテナ型喫煙所を整備する路上喫煙防止事

業、まちなか暑さ対策としてミストシャワーを設置する道路等環境整備事業、そ

して、拉致問題への更なる関心を高める映像を制作する拉致問題啓発事業の４つ

の事業を実施し、引き続き、その他の基本政策についても検討を重ね、決定した

後、予算を計上して参ります。 

第２点は、外国人対応連携事業についてでございます。 

本市では、日本人住民と外国人住民の多様性を活かした元気な川口のまちづく

りを基本理念とする川口市多文化共生指針のもと、多文化共生社会の推進に努め

ているところでございます。 

一方で、一部の外国人住民によるごみ出しなどのルール違反や無免許運転、性

犯罪行為、不法滞在、不法就労などに対し地域住民から不安な声が寄せられてい

るため、これまで国や埼玉県に対し適切な対応を要望するとともに、相互に連携

した対応について協議をして参りました。

その結果、市民からの外国人に関する困りごとなどに対して、国と市が連携し、

一元的な相談を受ける窓口を、７月１日より危機管理部くらし安全課に設置する

ことといたしました。併せて、国、県、市が情報共有を図り、それぞれの役割を

果たし、情報交換をするための連絡調整会議も設置いたします。



- 3 - 

今後も、市民の皆様が安全・安心に暮らし続けることができるよう、全庁をあ

げて粘り強くルール・マナーの周知徹底に取り組み、秩序ある共生、より良い共

生社会を目指して参ります。 

第３点は、不登校児童生徒への支援の充実についてでございます。 

去る４月８日、学びの多様化学校、「芝園学園中学校」が２５名の生徒を迎え

開校いたしました。 

私は、この学校の保護者会に出席し、我が子の新たな門出を涙ながらに喜ぶ姿

を拝見いたしました。児童生徒が安心できる居場所をつくり、悩みを抱える家族

を支えることが、行政の果たすべき重要な役割であると、改めて認識したところ

でございます。 

今後も、不登校児童生徒一人ひとりに寄り添いながら学びを支えることに加え、

各学校の校内教育支援センターや、今年度から４拠点に拡充した地域教育支援セ

ンターとの連携強化を図り、不登校支援の更なる充実に努めて参ります。 

第４点は、環境センターでの火災発生についてでございます。 

環境センターでは、充電して使用する製品が原因と思われる火災が今年の２月、

４月、５月と相次いで発生しています。こうしたことから、私はこれまで、ごみ

分別の重要性をＳＮＳ等で呼びかけて参りましたが、改めて、市民の皆様にお知

らせするため、メッセージ動画を作成し、市ホームページに掲載いたしました。 

火災の発生により、本来使う必要がない税金が使われるだけではなく、市民サ

ービスにも多大な影響を及ぼす可能性があります。市民の皆様には、ごみ分別の
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ご協力を改めてお願いするとともに、議員の皆様におかれましても、周知活動へ

のお力添えを賜りますようお願い申し上げます。 

さて、今回提案いたしました議案は、予算議案３件、条例等の一般議案４６件

でございます。予算議案につきましては、一般会計において、追加給付生活扶助

費等に係る１２億３，７８０万６千円の補正を、また、特別会計では、国民健康

保険事業特別会計をはじめ２会計において、１億５，５０５万円の補正をそれぞ

れお願いするものでございます。 

次に、一般議案につきましては、「川口市税条例の一部を改正する条例」など、

条例議案１４件、契約議案２件、財産の取得議案５件、訴えの提起議案９件、和

解議案２件、専決処分の承認議案４件、公の施設の指定管理者の指定議案４件、

市道路線の認定議案１件、市道路線の廃止議案２件、人事議案３件でございます。 

それぞれの議案内容につきましては、この後、副市長からご説明いたしますの

で、慎重にご審議を賜り、ご可決くださいますようお願い申し上げます。 


